



РЕШЕНИЕ
ДУМЫ СЕРАФИМОВИЧСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

от « 24 » февраля 2021 г. №1

О принятии к сведению отчета начальника отдела МВД России по
Серафимовичскому району об основных итогах работы по борьбе с
преступностью и охране общественного порядка
за 2020 год

Заслушав отчет начальника отдела МВД России по Серафимовичскому району об основных итогах работы по борьбе с преступностью и охране общественного порядка за 2020 год, Дума Серафимовичского муниципального района **решила**:

1. Принять к сведению отчет начальника отдела МВД России по Серафимовичскому району об основных итогах работы по борьбе с преступностью и охране общественного порядка за 2020 год.
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его подписания.

Председатель Думы
Серафимовичского
муниципального района

В.Ю.Гречишников



Отчет начальника Отдела МВД России по Серафимовичскому району перед депутатами районной Думы об основных итогах работы по борьбе с преступностью и охране общественного порядка за 2020 год.

Уважаемые депутаты!

Отчет начальника органа внутренних дел перед депутатами – это традиционный способ реализации принципов открытости и публичности, являющихся важнейшими составляющими при формировании объективного общественного мнения о деятельности полиции при защите граждан от преступных и иных противоправных посягательств, охране правопорядка и обеспечении достойного уровня общественной безопасности.

Оценивая результативность работы Отдела МВД России по Серафимовичскому району за прошедший 2020 год отмечу, что работая в сложных условиях, с учетом складывающейся эпидемиологической ситуации, а также принимаемыми мерами по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), основные задачи по поддержанию правопорядка на территории Серафимовичского района выполнены.

Наши служебные приоритеты были направлены на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, упреждение совершения преступлений и правонарушений. Принимались активные меры по раскрытию тяжких преступлений и противоправных деяний, вызвавших общественный резонанс.

Большое внимание уделялось совершенствованию кадровой работы, повышению профессионального уровня сотрудников, укреплению служебной дисциплины и законности. Ужесточен контроль за соблюдением должностными лицами ограничений и запретов, связанных с прохождением службы. Принятые меры позволили не допустить коррупционных правонарушений со стороны сотрудников.

По итогам работы отдела за 2020 год Отдел МВД России по Серафимовичскому району получил положительную итоговую ведомственную оценку по приказу ГУ МВД России по Волгоградской области №230 и занял 8 место в рейтинге подразделений ГУ по Волгоградской области.

Переходя к оценке оперативно-служебной деятельности отмечу, что по итогам 2020 года не допущено преступлений, связанных с изнасилованием и разбоем.

В структуре преступности увеличилось количество следующих видов преступлений:

- **тяжкие и особо тяжкие преступления** с 27 до 50 (+85,2%);
- **связанных с незаконным оборотом наркотиков** –15 (АПГГ-7, +114,3%); из них – тяжких и особо тяжких с 2 до 8; с целью сбыта с 1 до 4, с целью хранения наркотических средств – с 6 до 9;
- **убийств** – с 0 до 2, +100%;
- **умышленных причинений тяжкого вреда здоровью** – 3 (АПГГ-0, +100%);
- **краж из квартир** – с 6 до 12, +100%;
- увеличилось количество краж совершенных с использованием так называемых ИТ-технологий с 7 до 8, +14,3%.
- **мошенничеств** с 9 до 18 (+100,0%);
- **незаконное завладение транспортом** – 3 (АПГГ-5).

Отдельно, мне бы хотелось коснуться мошенничеств и краж в сфере электронных платежей. Как я уже отмечал в своем докладе, в 2020 году рост мошенничеств общеуголовной направленности составил 100,0%, всего в прошедшем году зарегистрировано 18 преступлений данного вида. Если посмотреть статистику, то за последние 3 года, количество мошенничеств и краж с банковских карт граждан постоянно увеличивается. Это связано в первую очередь с развитием информационных технологий, и повсеместным внедрением электронных систем оплат. Вопрос преступности в сфере

электронных платежей и переводов очень многообразный, мне бы хотелось остановиться в своем докладе только на одном, который, связан непосредственно с гражданами. Не секрет, что внедрение электронных систем переводов и оплат для большинства нашего населения, а тем более старшего поколения нов и до конца неосмыслен и непонятен. Именно этим и пользуются преступники. Так вот, мне бы хотелось, чтобы все социальные институты, подключились к профилактической и разъяснительной работе. Нам необходимо довести до нашего населения один основной принцип - нельзя никому сообщать свой номер банковского счета пин-коды и коды, которые приходят в СМС сообщениях с мобильного банка, даже если лицо, осуществляющее звонок, представляется банковским работником либо сотрудником полиции. О всех подобных звонках необходимо сообщать в полицию, прежде чем совершать какие-либо манипуляции с мобильным счетом. Это позволит снизить количество преступлений в данной области и сохранить денежные средства наших граждан. Я намеренно уделил в своем докладе особо внимание мошенничествам и кражам в сфере электронных платежей и переводов, так как этот вид преступлений в настоящее время один из самых широко распространенных. И более того, данный вид преступлений будет только увеличиваться, с учетом развития электронных платежных систем, поэтому нам необходимо проводить активную профилактическую работу, в данном направлении. Считаем одной из приоритетных задач борьбу с данным видом преступлений, ведь потерпевшими, как правило, выступают самые социально незащищенные слои общества (пенсионеры, инвалиды).

Впрочем, основная задача в ушедшем году, как и все предыдущие годы, состояла в том, чтобы ни одно обращение в полицию от граждан и организаций не осталось без должного внимания. Полнота регистрации обращений и своевременность реагирования – это сегодняшний принцип нашей работы, ни одно обращение граждан не осталось не рассмотренным, хотя и произошло снижение количества зарегистрированных обращений

граждан о различных преступлениях и происшествиях в сравнении предыдущим годом: в дежурной части ОМВД зарегистрировано 1662 заявления и сообщения граждан (АПГГ-2714, -38,8%).

Одной из основных задач, стоящих перед органами внутренних дел, является раскрытие преступлений, установление лиц их совершивших, привлечение их к уголовной ответственности и возмещение причиненного гражданам ущерба. Результатом деятельности подразделений полиции и правоохранительных органов района явилось раскрытие и направление в суд уголовных дел по 139 преступлениям (АПГГ-140), 17 из которых тяжких и особо тяжких составов (АПГГ – 11). В целом процент раскрываемости за 2020 год составил 77,2% (АПГГ-70%).

Основные усилия отдела полиции направлялись на недопущение дестабилизации оперативной обстановки, упреждение совершения серийных преступлений. Значительные усилия направлялись на раскрытие противоправных деяний, вызвавших общественный резонанс, в частности раскрытия убийств в г.Серафимович, а также причинения тяжкого вреда здоровью. Принятыми оперативно-розыскными мерами лица, совершившее преступление, установлены.

Еще одно приоритетное направление в нашей деятельности – это противодействие преступности в сфере незаконного оборота наркотиков.

Данный вопрос не перестает быть актуальным. Мне бы хотелось заострить самое пристальное внимание на распространении наркомании, в особенности таких ее видов как употребление сильнодействующих веществ и психотропных препаратов, курительных смесей – «спайсов», солей. В этом вопросе я надеюсь на активное содействие с Вашей стороны и прошу сообщать в полицию обо всех фактах незаконного распространения и пересылки наркотических средств, в том числе посредством интернет-магазинов.

За 2020 год сотрудниками полиции выявлено 15 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, в том числе 4 – связанное со сбытом наркотических средств. Из гражданского оборота изъято наркотических средств каннабис 222,454 грамма, частей растения конопля 288,28 грамм, метиэфедрон 0,660 грамм, мефедрон 0,208 грамм, героина 2147 миллиграмм.

Думаю, вполне очевидно, что преступления, связанные с наркотиками, опасны не только сами по себе, но и тем, что стимулируют рост общеуголовной преступности, прежде всего, корыстно-насильственной. Поэтому активная работа в данном направлении, прежде всего её профилактическая составляющая, способствует оздоровлению обстановки.

Не снижается актуальность борьбы с незаконным оборотом оружия. В сфере незаконного оборота оружия задокументировано 7 преступлений, что меньше на -12,5% показателя прошлого года (АППГ-8), при этом число преступлений, совершенных с применением оружия, снижено (-100%). Из незаконного оборота изъято 1128 гр. пороха, 4 единицы гладкоствольных огнестрельных ружей, а также части огнестрельного оружия.

Остро стоит вопрос обеспечения экономической безопасности и борьбы с коррупцией и говорить о том, что нам удалось добиться кардинального изменения ситуации в сфере борьбы с экономической преступностью и коррупцией, пока рано. Она остается достаточно острой, и мы будем изыскивать все возможные резервы для повышения результативности в данном направлении. В 2020 году на территории обслуживания Отдела зарегистрировано 2 преступления экономической направленности (АППГ-7, - 71,4%). Выявлен один факт взяточничества ст.291 УК РФ (АППГ - 1). Зарегистрирован 1 факт фальшивомонетничества.

В течение 2020 года, в Отдел МВД России по Серафимовичскому району поступило 7 сообщений граждан по лицам, пропавшим без вести

(АППГ -22), по результатам рассмотрения сообщений было заведено 2 розыскных дела, местонахождение 2 лиц установлено.

Оставшиеся в розыске 6 без вести пропавших лица (Андреев, Каменев, Попов, Удовицкий, Делев, Котов) разыскиваются в рамках розыскных дел, заведенных в 2018 – 2020 годах. С целью их розыска проведен комплекс оперативно – розыскных и поисковых мероприятий. Проведено 10 поисковых мероприятий, с привлечением максимального количества личного состава ОМВД, проводилось обследование акватории озера Лиман с привлечением ГКУ «Службы спасения». Проводились поисковые мероприятия с участием сотрудников ЦКС ГУ МВД России по Волгоградской области. По каждому розыскному делу совместно с Серафимовичским МрСО СУ СК России по Волгоградской области в ЭКЦ ГУ направлены материалы, содержащие в себе образцы ДНК разыскиваемых и их близких родственников, с целью проведения проверки по другими фактам обнаружения неопознанных трупов и их сверки с без вести пропавшими. К сожалению, положительных результатов по розыску указанных лиц на настоящий момент не достигнуто.

Что касается работы подразделений полиции по охране общественного порядка, то необходимо отметить уменьшение количества зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах. Снижение по указанным видам преступности составил -32,7% и -21,9% соответственно, что свидетельствует об эффективной работе по профилактике. Основная их масса - это кражи, угоны, управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Проведенной профилактической работой с отдельной категорией граждан обусловила снижение количества преступлений, совершенных такой категорией как ранее судимыми на 43,2% (с 44 до 25).

На сегодняшний день под административным надзором в ОМВД по Серафимовичскому району состоят 24 лица (АППГ – 22) и 33 лица (АППГ-

33), формально подпадающих под действие административного надзора. В ходе профилактической работы за нарушения, связанные с несоблюдением административных ограничений и невыполнение обязанностей, установленных судом к административной ответственности по ч. 1. и ч. 2. ст. 19.24 КоАП РФ (Несоблюдение административных ограничение и невыполнение обязанностей, устанавливаемых при административном надзоре) привлечено 18 поднадзорных лиц, в отношении них составлено 48 протоколов. За уклонение от административного надзора по ст. 314.1. - 314.2 УК РФ в суд направлено 3 уголовных дела.

Не скрою, основной проблемой для нас в этой сфере является ресоциализация лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Социально-бытовая необустроенностей этой категории лиц в подавляющем большинстве случаев приводит их к повторному совершению преступлений.

На сегодняшний день из общего числа лиц, состоящих под административным надзором и формально подпадающих под надзор, официально трудоустроено лишь 5 человек. Как следствие, прослеживается рост рецидивной преступности.

Основным побуждающим фактором к совершению противоправных деяний продолжает оставаться употребление алкоголя. За 2020 год лицами в состоянии алкогольного опьянения совершено 72 преступления (АППГ – 68). В целях профилактики преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения, отделом полиции проводилась работа по привлечению последних к административной ответственности. Так, на территории обслуживания отдела за появление в общественном месте в состоянии алкогольного опьянения составлен 364 протокол.

Особое внимание уделяется и выявлению правонарушений, связанных с привлечением к ответственности лиц, занимающихся продажей спиртосодержащей жидкости «самогон». Так, за 2020 год сотрудниками полиции выявлено 8 фактов реализации спиртосодержащей жидкости, по

которым составлены протоколы об административных правонарушениях по ст.14.17.1 ч.1 КоАП РФ.

Как из отрицательного можно отметить динамику увеличения количества преступлений, совершенных несовершеннолетними с 4 до 7 (+75%). Всего на конец отчетного периода состоит на учете 20 несовершеннолетний, 21 неблагополучная семья.

Большой объём работы проделан сотрудниками Отдела по обеспечению общественной безопасности и правопорядка при проведении массовых общественно-политических и иных мероприятий. В течение 2020 года на территории города и района проведено 66 массовых мероприятий. В результате принятых мер, а также четкого взаимодействия с организаторами мероприятий нарушений общественного порядка при проведении массовых общественных мероприятий допущено не было. При этом, считаю, что позитивный результат в данном направлении был достигнут не без качественного проведения мероприятий профилактического характера.

Особая ответственность лежит на Отделе на время подготовки и проведения Единого дня голосования в сентябре текущего года, выборов депутатов в Государственную Думу РФ, проведения всероссийской переписи населения. Это обусловлено, прежде всего, необходимостью не допустить любых попыток дестабилизировать общественно-политическую обстановку.

Проведен большой комплекс мероприятий по стабилизации обстановки на дорогах города. Отмечу, что обстановка на дорогах города и района в 2020 году оставалась и остается сложной по настоящее время, однако принятыми профилактическими мерами не удалось снизить количество дорожно-транспортных происшествий, а также количество погибших и раненых, допущено 10 (АПГГ-8; +25%) ДТП, в которых получили телесные повреждения 14 граждан; 2 ДТП со смертельным исходом.

Расширилась практика проведения проверок водителей на предмет выявления у них признаков опьянения. В ходе таких мероприятий

установлено 65 лиц, управлявших транспортными средствами в нетрезвом виде, 32 гражданина отказались от прохождения медицинского освидетельствования, в отношении еще 12 возбуждены уголовные дела по факту повторного управления транспортным средством в состоянии опьянения. Безусловно, вопрос взаимодействия органов местного самоуправления с ОМВД по вопросам приведения автомобильных дорог района нормам безопасности и в целом профилактики дорожно-транспортных происшествий, является одной из наиболее актуальных вопросов.

Что касается реализации государственной политики в сфере миграции, одним из ключевых направлений для нас является контроль за соблюдением иностранными гражданами российского законодательства.

Количество иностранных граждан, поставленных на миграционный учет на территории Серафимовичского района составило 932 человека. Основными целями пребывания при постановке на миграционный учет являются частная поездка и осуществление работы. В основном, это граждане Узбекистана. За нарушение миграционного законодательства составлено 75 административных протоколов, наложено административных штрафов на сумму 150 тыс. рублей, взыскано - 146 тыс.руб.

Несколько слов хочу сказать о нашей совместной работе с общественными формированиями города и района. На территории Серафимовичского района осуществляет деятельность 10 членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации (8 чел. – г. Серафимович, 1 чел. – х. Большой, 1 чел. – х. Теркин). Все массовые мероприятия проводились с их участием, кроме этого осуществлялись совместные рейды по противопожарной безопасности в летний пожароопасный период, рейды по выявлению браконьерств на реке Дон.

Вследствие совместной работы за 2020 год членами казачьего общества было проведено 9 рейдов и иных специальных мероприятий по охране

общественного порядка, выявлено 16 административных правонарушений, задержано 16 граждан, совершивших административные правонарушения. Мы продолжаем активно практиковать привлечение потенциала КНД к обеспечению охраны общественного порядка и обеспечению общественной безопасности. Надеюсь, в наступившем году мы продолжим наше тесное взаимодействие в поддержании общественного порядка на территории района.

В настоящее время в оперативно-служебной деятельности Отдела на постоянной основе применяются современные технологии. Сегодня каждый житель Серафимовичского района может зайти на сайт Отдела и узнать, кто является его участковым, в какое время осуществляется прием граждан, а также получить необходимую справочную информацию, в том, числе о предоставляемых отделом государственных услугах.

Большую помощь в налаживании партнёрских отношений с обществом оказывает созданный при отделе Общественный совет под председательством Синицына Владимира Ивановича, а также совет ветеранов под его же руководством, потенциал которых мы активно используем для повышения доверия граждан к ОВД.

Уважаемые депутаты! Завершая выступление, хочу сказать, что при всех статистических показателях, характеризующих нашу деятельность, наиболее важным и объективным является мнение жителей Серафимовичского района, так как именно они ежедневно видят результаты и эффективность принимаемых полицией мер.

Вне всяких сомнений, силами одной лишь полиции, без поддержки граждан, успешная борьба с преступностью и правонарушениями невозможна и здесь нам необходимо объединить усилия. Одним из основных путей обеспечения правопорядка является неразрывная связь с общественностью, взаимная информированность и Ваша активная жизненная позиция в данном вопросе. Со своей стороны заверяю Вас, что мы будем

делать все зависящее от нас для того, чтобы наш город и район были максимально безопасными для проживания.

Надеюсь на плодотворное сотрудничество с Администрацией Серафимовичского муниципального района, Серафимовичской районной Думой по вопросам принятия и финансирования муниципальных целевых программ правоохранительной направленности. Предложения и замечания со стороны депутатов будут учтены при организации оперативно-служебной деятельности отдела.

Благодарю за внимание.